
平成 24 年度 日高高校学校評価による SSH の評価
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1年生全員

2年生全員

3年生全員

1年普通科

2年普通科

3年普通科

1年総合科学科

2年総合科学科

3年総合科学科

学校評議員

SSHの取組が生徒にとってプラス

となっていると思いますか。

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高の理数科目の授業研究

課題研究の実施

SSH生徒研究発表会等参加

科学英語コミュニケーション研修

海外姉妹校との交流

海外研修「デンマーク研修」実施

科学部による研究

調査・研修,コンソーシアム参加等

コンクール参加

つなぎクラブ

先進校の視察

運営指導委員会の開催

情報発信

評価及び報告書の作成

総合評価

教職員によるSSHの評価

大変よい 良い あまり良くない 良くない わからない



１年 ２年 ３年 無回答 無効 計 男 女 無回答 無効 計
76 150 40 2 0 268 134 122 12 0 268

28.4% 56.0% 14.9% 0.7% 0.0% 100.0% 50.0% 45.5% 4.5% 0.0% 100.0%
１年生は総合科学科（附属中学からの進学生）
２年生は総合科学科（附属中学からの進学生）と普通科理系Ⅰ類とⅡ類
３年生は総合科学科（附属中学設立前の学年なので高校から）

問1 以下A、B の設問にお答えください。
A. あなたはＳＳＨ参加にあたって以下のような利点を意識していましたか。

121 45.1% 146 54.5% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%
94 35.1% 172 64.2% 2 0.7% 0 0.0% 268 100.0%
75 28.0% 191 71.3% 2 0.7% 0 0.0% 268 100.0%
63 23.5% 204 76.1% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%
65 24.3% 200 74.6% 3 1.1% 0 0.0% 268 100.0%
59 22.0% 205 76.5% 4 1.5% 0 0.0% 268 100.0%

B.ＳＳＨ参加によって以下のような効果はありましたか。

170 63.4% 87 32.5% 11 4.1% 0 0.0% 268 100.0%
119 44.4% 138 51.5% 11 4.1% 0 0.0% 268 100.0%
79 29.5% 176 65.7% 13 4.9% 0 0.0% 268 100.0%
89 33.2% 167 62.3% 12 4.5% 0 0.0% 268 100.0%
94 35.1% 161 60.1% 13 4.9% 0 0.0% 268 100.0%
87 32.5% 169 63.1% 12 4.5% 0 0.0% 268 100.0%

問2 ＳＳＨに参加したことで、科学技術に対する興味・関心・意欲が増しましたか。（回答は１つだけ）

28 10.4% 125 46.6% 43 16.0% 5 1.9% 40 14.9% 27 10.1% 0 0.0% 268 100.0%

問3 ＳＳＨに参加したことで、科学技術に関する学習に対する意欲が増しましたか。（回答は１つだけ）

23 8.6% 110 41.0% 57 21.3% 3 1.1% 48 17.9% 27 10.1% 0 0.0% 268 100.0%

問4 ＳＳＨに参加したことで、あなたの学習全般や理科・数学に対する興味、姿勢、能力に向上がありましたか。
（（1）～（16）のそれぞれについて、選択肢の中から１つずつ選んでマーク）

35 13.1% 134 50.0% 56 20.9% 11 4.1% 32 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 268 100.0%

27 10.1% 91 34.0% 105 39.2% 9 3.4% 35 13.1% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%

49 18.3% 119 44.4% 63 23.5% 9 3.4% 28 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 268 100.0%

35 13.1% 110 41.0% 79 29.5% 8 3.0% 34 12.7% 1 0.4% 1 0.4% 268 100.0%

28 10.4% 89 33.2% 103 38.4% 4 1.5% 43 16.0% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%

23 8.6% 94 35.1% 94 35.1% 6 2.2% 50 18.7% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%

37 13.8% 100 37.3% 78 29.1% 9 3.4% 42 15.7% 1 0.4% 1 0.4% 268 100.0%

36 13.4% 102 38.1% 80 29.9% 7 2.6% 42 15.7% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%

もともと高かった
計

無回答 無効やや増した 効果がなかった

(2)理科・数学の理論・原理への興味
2

分からない

Ｗ
計

無効無回答意識していなかった

3

【生徒】平成２４年度 ＳＳＨ意識調査（学校別-全体）

意識していた

21

(4)大学進学後の志望分野探しに役立つ（役立った）

(1)理科・数学の面白そうな取組に参加できる（できた）
(2理科・数学に関する能力やセンス向上に役立つ（役立った）

学年 性別

Ｎ

2 Ｎ Ｗ

(5)将来の志望職種探しに役立つ（役立った）
(6)国際性の向上に役立つ（役立った）

(3)理系学部への進学に役立つ（役立った）

(1)理科・数学の面白そうな取組に参加できる（できた）
(2)理科・数学に関する能力やセンス向上に役立つ（役立った）
(3)理系学部への進学に役立つ（役立った）
(4)大学進学後の志望分野探しに役立つ（役立った）

計
効果があった 効果がなかった 無回答 無効

1

計
やや増した 効果がなかった 無回答

(5)将来の志望職種探しに役立つ（役立った）
(6)国際性の向上に役立つ（役立った）

1 2 4
分からないもともと高かった

5 Ｎ Ｗ3

4 5 Ｗ

無効

1

3 4

1

2

3 4
やや増した 効果がなかった

(3)理科実験への興味

Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
2

5 Ｎ Ｗ

Ｗ
計

分からない 無回答 無効
5 Ｎ

計
やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

2 3 4

(4)観測や観察への興味
1 2 3 4 5 Ｎ Ｗ

計
やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(5)学んだ事を応用することへの興味
1 2 3 4 5 Ｎ Ｗ

計
やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(6)社会で科学技術を正しく用いる姿勢
1 2 3 4 5 Ｎ Ｗ

計
やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(7)自分から取組む姿勢（自主性、やる気、挑戦心）
1 2 3 4 5

5

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
2

(9)粘り強く取組む姿勢
1 2 3 4 5 Ｎ Ｗ

計

大変増した

大変増した

大変増した

大変増した

大変増した

大変増した

(8)周囲と協力して取組む姿勢（協調性、リーダーシップ）
1 3 4

大変増した
1

1

Ｎ
大変増した

大変増した

5 Ｎ

もともと高かった

(1)未知の事柄への興味（好奇心）



26 9.7% 114 42.5% 77 28.7% 10 3.7% 41 15.3% 0 0.0% 0 0.0% 268 100.0%

23 8.6% 82 30.6% 98 36.6% 10 3.7% 54 20.1% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%

27 10.1% 95 35.4% 78 29.1% 6 2.2% 61 22.8% 1 0.4% 0 0.0% 268 100.0%

19 7.1% 92 34.3% 91 34.0% 6 2.2% 56 20.9% 3 1.1% 1 0.4% 268 100.0%

34 12.7% 102 38.1% 74 27.6% 16 6.0% 40 14.9% 2 0.7% 0 0.0% 268 100.0%

28 10.4% 110 41.0% 69 25.7% 7 2.6% 53 19.8% 0 0.0% 1 0.4% 268 100.0%

47 17.5% 98 36.6% 72 26.9% 3 1.1% 47 17.5% 0 0.0% 1 0.4% 268 100.0%

26 9.7% 63 23.5% 114 42.5% 5 1.9% 60 22.4% 0 0.0% 0 0.0% 268 100.0%

問5 問4の(1)～(16)のうちＳＳＨにより最も向上したと思う興味、姿勢、能力は何ですか。（回答は３つまで）
(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (16) 無回答

53 26 47 30 9 6 30 29 26 12 15 11 18 28 66 21 34
19.8% 9.7% 17.5% 11.2% 3.4% 2.2% 11.2% 10.8% 9.7% 4.5% 5.6% 4.1% 6.7% 10.4% 24.6% 7.8% 12.7%

問6 以下(1)～(18)までの取組について以下Ａ～Ｃの問いにお答えください。
(1)理科や数学に多くが割り当てられている時間割
(2)科学者や技術者の特別講義・講演会
(3)大学や研究所、企業、科学館等の見学・体験学習
(4)個人や班で行う課題研究（自校の教員や生徒のみとの間で行うもの）
(5)個人や班で行う課題研究（大学等の研究機関と一緒に、あるいは指導を受けて行うもの）
(6)個人や班で行う課題研究（他の高校の教員や生徒と一緒に、あるいは指導を受けて行うもの）
(7)科学コンテストへの参加
(8)観察・実験の実施
(9)フィールドワーク（野外活動）の実施
(10)プレゼンテーションする力を高める学習
(11)英語で表現する力を高める学習
(12)他の高校の生徒との発表交流会
(13)科学系クラブ活動への参加
(14)海外の生徒との発表交流会
(15)海外の大学･研究機関訪問 (16)海外の生徒との共同課題研究
(17)国際学会や国際シンポジウムでの発表 (18)国際学会や国際シンポジウムの見学

Ａ．これまでに参加した取組はどれですか。参加した取組全てにマークしてください。
(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (16) (17) (18)
123 186 188 138 32 20 43 117 91 132 63 82 21 9 8 6 0 2
45.9% 69.4% 70.1% 51.5% 11.9% 7.5% 16.0% 43.7% 34.0% 49.3% 23.5% 30.6% 7.8% 3.4% 3.0% 2.2% 0.0% 0.7%

大変増した

(14)考える力（洞察力、発想力、論理力）
2 3

Ｗ
無回答 無効

計

5

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない
Ｎ2 3 4 5

計
やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(10)独自なものを創り出そうとする姿勢（独創性）
1 2 3 4 5 Ｎ Ｗ

計
やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(11)発見する力（問題発見力、気づく力）
1 2 3 4 5

5

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
2

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
4

(15)成果を発表し伝える力（レポート作成、プレゼンテーション）
1 2 3 4 5

5

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

Ｎ Ｗ
計

やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
2

大変増した

大変増した

大変増した
1

(16)国際性（英語による表現力、国際感覚）
1 3 4

1
(13)真実を探って明らかにしたい気持ち（探究心）

大変増した

大変増した

大変増した

大変増した

(12)問題を解決する力
1 3 4

0

0.05

0.1

0.15

0.2

0.25

0.3

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1



Ｂ．参加した取組についてのみお答えください。参加して良かったと思いますか。

(1) 21 15.9% 50 37.9% 43 32.6% 12 9.1% 6 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 132 100.0%
(2) 36 18.6% 98 50.5% 46 23.7% 7 3.6% 3 1.5% 4 2.1% 0 0.0% 194 100.0%
(3) 46 23.5% 101 51.5% 37 18.9% 5 2.6% 3 1.5% 4 2.0% 0 0.0% 196 100.0%
(4) 34 23.1% 71 48.3% 35 23.8% 3 2.0% 2 1.4% 2 1.4% 0 0.0% 147 100.0%
(5) 14 35.9% 18 46.2% 6 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0% 39 100.0%
(6) 7 25.9% 13 48.1% 7 25.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 27 100.0%
(7) 18 34.6% 18 34.6% 12 23.1% 3 5.8% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 52 100.0%
(8) 30 24.2% 64 51.6% 24 19.4% 2 1.6% 1 0.8% 3 2.4% 0 0.0% 124 100.0%
(9) 31 31.3% 50 50.5% 18 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 99 100.0%
(10) 40 28.6% 70 50.0% 23 16.4% 4 2.9% 2 1.4% 1 0.7% 0 0.0% 140 100.0%
(11) 20 29.0% 31 44.9% 15 21.7% 0 0.0% 3 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 69 100.0%
(12) 25 28.4% 45 51.1% 18 20.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 88 100.0%
(13) 10 37.0% 13 48.1% 4 14.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 27 100.0%
(14) 5 33.3% 6 40.0% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 15 100.0%
(15) 6 42.9% 4 28.6% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(16) 4 33.3% 4 33.3% 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 100.0%
(17) 1 16.7% 2 33.3% 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 100.0%
(18) 3 37.5% 1 12.5% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

Ｃ．全ての取組についてお答えください。今後参加してみたい、あるいはもっと深くまで取組んでみたいと思いますか。

(1) 23 8.6% 43 16.0% 64 23.9% 19 7.1% 17 6.3% 102 38.1% 0 0.0% 268 100.0%
(2) 33 12.3% 52 19.4% 63 23.5% 19 7.1% 13 4.9% 88 32.8% 0 0.0% 268 100.0%
(3) 36 13.4% 65 24.3% 60 22.4% 14 5.2% 9 3.4% 84 31.3% 0 0.0% 268 100.0%
(4) 32 11.9% 56 20.9% 53 19.8% 12 4.5% 12 4.5% 103 38.4% 0 0.0% 268 100.0%
(5) 23 8.6% 30 11.2% 44 16.4% 10 3.7% 11 4.1% 150 56.0% 0 0.0% 268 100.0%
(6) 13 4.9% 29 10.8% 42 15.7% 10 3.7% 12 4.5% 162 60.4% 0 0.0% 268 100.0%
(7) 15 5.6% 29 10.8% 45 16.8% 17 6.3% 15 5.6% 147 54.9% 0 0.0% 268 100.0%
(8) 37 13.8% 56 20.9% 37 13.8% 8 3.0% 11 4.1% 119 44.4% 0 0.0% 268 100.0%
(9) 38 14.2% 46 17.2% 36 13.4% 7 2.6% 13 4.9% 128 47.8% 0 0.0% 268 100.0%
(10) 46 17.2% 53 19.8% 41 15.3% 11 4.1% 13 4.9% 104 38.8% 0 0.0% 268 100.0%
(11) 29 10.8% 40 14.9% 33 12.3% 12 4.5% 12 4.5% 142 53.0% 0 0.0% 268 100.0%
(12) 26 9.7% 41 15.3% 44 16.4% 14 5.2% 14 5.2% 129 48.1% 0 0.0% 268 100.0%
(13) 14 5.2% 27 10.1% 36 13.4% 11 4.1% 16 6.0% 164 61.2% 0 0.0% 268 100.0%
(14) 17 6.3% 19 7.1% 36 13.4% 13 4.9% 14 5.2% 169 63.1% 0 0.0% 268 100.0%
(15) 21 7.8% 18 6.7% 36 13.4% 11 4.1% 13 4.9% 169 63.1% 0 0.0% 268 100.0%
(16) 13 4.9% 18 6.7% 41 15.3% 12 4.5% 12 4.5% 172 64.2% 0 0.0% 268 100.0%
(17) 13 4.9% 15 5.6% 38 14.2% 13 4.9% 15 5.6% 174 64.9% 0 0.0% 268 100.0%
(18) 19 7.1% 14 5.2% 39 14.6% 11 4.1% 12 4.5% 173 64.6% 0 0.0% 268 100.0%

問7 あなたがＳＳＨの取組に参加するにあたって、困ったことは何ですか。（該当するもの全てにマーク）
回答数 回答率

22 8.2%
8 3.0%

82 30.6%
51 19.0%
57 21.3%
36 13.4%
12 4.5%
5 1.9%

89 33.2%
5 1.9%

10 3.7%

Ｇ．授業時間以外の活動が多い

Ｉ．特に困らなかった

Ｅ．レポートなどの提出物が多い
Ｆ．課題研究が難しい

Ｊ．その他

計
4 5

無回答
Ｎ

Ｈ．理数系以外の教科・科目の成績が落ちないか心配

Ｗ

Ｎ．無回答

3
とてもそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない

Ｎ51 2 3

1 2

計
大変良かった 良かった どちらともいえない あまり良くなかった 良くなかった 無回答 無効

4 Ｗ

無効

Ｄ．発表の準備が大変
Ｃ．授業内容が難しい
Ｂ．学校外にでかけることが多い
Ａ．部活動との両立が困難

選択肢

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問6-1B

問6-2B

問6-3B

問6-4B

問6-5B

問6-6B

問6-7B

問6-8B

問6-9B

問6-10B

問6-11B

問6-12B

問6-13B

問6-14B

問6-15B

問6-16B

問6-17B

問6-18B

1
2
3
4
5
Ｎ
Ｗ



問8 あなたは当校がＳＳＨに取組んでいることを入学前に知っていましたか。（回答は１つだけ）
回答数 回答率

31 11.6%
133 49.6%
84 31.3%
20 7.5%
0 0.0%

問9 将来、どのような職業に就きたいと考えていますか。（回答は１つだけ）
回答数 回答率

6 2.2%
28 10.4%
9 3.4%
8 3.0%
7 2.6%
6 2.2%

24 9.0%
14 5.2%
49 18.3%

111 41.4%
5 1.9%
1 0.4%

問10 ＳＳＨ参加によって、問9の職業を希望する度合いは強くなったと思いますか（回答は１つだけ）

15 5.6% 38 14.2% 194 72.4% 3 1.1% 1 0.4%

17 6.3% 0 0.0% 268 100.0%

問11 ＳＳＨに参加する前に大学で専攻したいと考えていた分野はどれですか。（回答は１つだけ）

18 6.7% 5 1.9% 26 9.7% 7 2.6% 8 3.0% 5 1.9% 17 6.3% 6 2.2% 8 3.0%

7 2.6% 0 0.0% 73 27.2% 7 2.6% 68 25.4% 13 4.9% 0 0.0% 268 100.0%

問12 ＳＳＨに参加したことによって、あなたの専攻志望は参加前と変わりましたか。
Ａ．以下１～３からいずれか１つを選択してください。

回答数 回答率

209 78.0%
36 13.4%
5 1.9%

17 6.3%
1 0.4%

Ｂ．２、３を選択した方はお答えください。以下から変更後の志望を１つだけ回答してください。

2 2.9% 2 2.9% 7 10.1% 2 2.9% 2 2.9% 2 2.9% 4 5.8% 0 0.0% 3 4.3%

2 2.9% 3 4.3% 11 15.9% 4 5.8% 10 14.5% 15 21.7% 0 0.0% 69 100.0%

問13 海外との連携活動（海外機関と連携して、あるいは海外で実施するＳＳＨ活動）についてご回答ください。
(1)理科・数学の面白そうな取組に参加できる
(2)理科・数学に関する能力やセンス向上に役立つ
(3)理系学部への進学に役立つ
(4)大学進学後の志望分野探しに役立つ
(5)将来の志望職種探しに役立つ
(6)国際的な視野が広がる（考え方・世界観・倫理観など）
(7)海外の研究動向等、情報収集の幅が広がる
(8)課題研究の幅が広がる
(9)課題研究、理数学習に対する意欲がさらに向上する
(10)科学英語の力が向上する

Ａ．(1)～(10)のようなことが期待できると思いますか。

(1) 37 13.8% 154 57.5% 48 17.9% 29 10.8% 0 0.0% 268 100.0%
(2) 34 12.7% 155 57.8% 51 19.0% 28 10.4% 0 0.0% 268 100.0%
(3) 40 14.9% 135 50.4% 65 24.3% 28 10.4% 0 0.0% 268 100.0%
(4) 36 13.4% 134 50.0% 70 26.1% 28 10.4% 0 0.0% 268 100.0%
(5) 33 12.3% 138 51.5% 69 25.7% 28 10.4% 0 0.0% 268 100.0%
(6) 56 20.9% 124 46.3% 59 22.0% 29 10.8% 0 0.0% 268 100.0%
(7) 40 14.9% 143 53.4% 55 20.5% 30 11.2% 0 0.0% 268 100.0%
(8) 45 16.8% 141 52.6% 52 19.4% 30 11.2% 0 0.0% 268 100.0%
(9) 38 14.2% 141 52.6% 59 22.0% 30 11.2% 0 0.0% 268 100.0%
(10) 48 17.9% 126 47.0% 65 24.3% 29 10.8% 0 0.0% 268 100.0%

Ｂ．(1)～(10)のような効果があったと思いましたか。

(1) 10 3.7% 47 17.5% 24 9.0% 151 56.3% 36 13.4% 0 0.0% 268 100.0%
(2) 10 3.7% 39 14.6% 35 13.1% 150 56.0% 34 12.7% 0 0.0% 268 100.0%
(3) 8 3.0% 35 13.1% 41 15.3% 150 56.0% 34 12.7% 0 0.0% 268 100.0%

期待できない大変期待できる 期待できる

大変効果があった 効果があった 効果がなかった

1 Ｗ

無回答 無効

2 3 4 Ｎ
海外連携活動に
参加しなかった

2 3

Ｂ．企業の研究者・技術者

Ｗ．無効

計

1

１．知っていて、当校を選択した理由の１つとなった
選択肢

Ｄ．中学校・高等学校の理科・数学教員
Ｃ．技術系の公務員

２．知っていたが、当校を選択した理由ではなかった
３．知らなかった

Ａ．大学・公的研究機関の研究者
選択肢

Ｎ．無回答

Ｅ．医師・歯科医師
Ｆ．薬剤師

Ｉ．その他文系の職業

Ｇ．看護師
Ｈ．その他理系の職業

Ｊ．分からない

5

Ｗ
計

弱くなった

無効

やや強くなった 変わらない
2 3 4

Ｅ
医学・歯学系

Ｂ Ｃ Ｄ
数学系 工学系（情報工学以外） 情報工学系 薬学系 看護系 農学系（獣医学含む） 生活科学・家政学系

Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ

Ｌ Ｍ Ｗ
計

決まっていなかった 無回答 無効

２．ＳＳＨへの参加が理由ではないが、変わった

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

３．ＳＳＨへの参加によって、変わった
Ｎ．無回答
Ｗ．無効

決まっていない
Ｋ Ｌ Ｍ

Ｉ
数学系 工学系（情報工学以外） 情報工学系 医学・歯学系 生活科学・家政学系

無回答 無効

無回答
Ｎ Ｎ

その他

薬学系
Ｅ

Ｎ Ｗ

その他理系 文系教育学系（理数専攻）

Ｊ

理学系（数学以外）

Ｎ Ｎ

計

無効
Ｗ

計

看護系 農学系（獣医学含む）

Ｆ Ｇ Ｈ

１．参加前と変わっていない
選択肢

教育学系（理数専攻）

Ｊ

理学系（数学以外）

Ａ

その他理系 文系 その他
Ｋ

無回答
Ｎ

強くなった やや弱くなった
1

Ｎ．無回答
Ｗ．無効



(4) 9 3.4% 36 13.4% 40 14.9% 149 55.6% 34 12.7% 0 0.0% 268 100.0%
(5) 9 3.4% 37 13.8% 40 14.9% 148 55.2% 34 12.7% 0 0.0% 268 100.0%
(6) 12 4.5% 34 12.7% 35 13.1% 153 57.1% 34 12.7% 0 0.0% 268 100.0%
(7) 10 3.7% 34 12.7% 32 11.9% 159 59.3% 33 12.3% 0 0.0% 268 100.0%
(8) 15 5.6% 37 13.8% 33 12.3% 150 56.0% 33 12.3% 0 0.0% 268 100.0%
(9) 10 3.7% 40 14.9% 34 12.7% 151 56.3% 33 12.3% 0 0.0% 268 100.0%
(10) 14 5.2% 31 11.6% 39 14.6% 151 56.3% 33 12.3% 0 0.0% 268 100.0%



問1 お子さんの学科・学年等

男 女 無回答 無効 計
114 119 4 0 237
48.1% 50.2% 1.7% 0.0% 100.0%

問2 以下A、Bの設問にお答えください。
A. お子さんをＳＳＨに参加させるにあたって、あなたは以下のような利点を意識していましたか。

131 55.3% 103 43.5% 3 1.3% 0 0.0% 237 100.0%
124 52.3% 109 46.0% 4 1.7% 0 0.0% 237 100.0%
102 43.0% 131 55.3% 4 1.7% 0 0.0% 237 100.0%
114 48.1% 118 49.8% 5 2.1% 0 0.0% 237 100.0%
106 44.7% 127 53.6% 4 1.7% 0 0.0% 237 100.0%
69 29.1% 164 69.2% 4 1.7% 0 0.0% 237 100.0%

B.ＳＳＨ参加によって、お子さんに以下のような効果はありましたか。

133 56.1% 87 36.7% 17 7.2% 0 0.0% 237 100.0%
106 44.7% 113 47.7% 18 7.6% 0 0.0% 237 100.0%
79 33.3% 140 59.1% 18 7.6% 0 0.0% 237 100.0%

103 43.5% 115 48.5% 19 8.0% 0 0.0% 237 100.0%
95 40.1% 125 52.7% 17 7.2% 0 0.0% 237 100.0%
68 28.7% 151 63.7% 18 7.6% 0 0.0% 237 100.0%

問3 ＳＳＨに参加したことで、お子さんの科学技術に対する興味・関心・意欲は増したと思いますか。（回答は１つだけ）

21 8.9% 99 41.8% 33 13.9% 4 1.7% 63 26.6% 17 7.2% 0 0.0% 237 100.0%

問4 ＳＳＨに参加したことで、お子さんの科学技術に関する学習に対する意欲は増したと思いますか。（回答は１つだけ）

21 8.9% 84 35.4% 36 15.2% 1 0.4% 79 33.3% 16 6.8% 0 0.0% 237 100.0%

問5 ＳＳＨによってお子さんの学習全般や理科・数学に対する興味、姿勢、能力にどれくらいの向上があったと感じますか。
（（1）～（16）のそれぞれについて、選択肢の中から１つずつ選んでマーク）

22 9.3% 105 44.3% 34 14.3% 7 3.0% 67 28.3% 2 0.8% 0 0.0% 237 100.0%

14 5.9% 90 38.0% 48 20.3% 5 2.1% 79 33.3% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

34 14.3% 94 39.7% 34 14.3% 3 1.3% 72 30.4% 0 0.0% 0 0.0% 237 100.0%

28 11.8% 92 38.8% 40 16.9% 8 3.4% 68 28.7% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

21 8.9% 83 35.0% 43 18.1% 2 0.8% 86 36.3% 1 0.4% 1 0.4% 237 100.0%

14 5.9% 67 28.3% 40 16.9% 5 2.1% 111 46.8% 0 0.0% 0 0.0% 237 100.0%

30 12.7% 94 39.7% 32 13.5% 12 5.1% 68 28.7% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

29 12.2% 102 43.0% 30 12.7% 14 5.9% 62 26.2% 0 0.0% 0 0.0% 237 100.0%

Ｎ Ｗ
計

(9)粘り強く取組む姿勢
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(8)周囲と協力して取組む姿勢（協調性、リーダーシップ）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(7)自分から取組む姿勢（自主性、やる気、挑戦心）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(6)社会で科学技術を正しく用いる姿勢
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(5)学んだ事を応用することへの興味
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(4)観測や観察への興味
1 2 3 4 5

計
大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

1

大変増した やや増した

ＷＮ

Ｗ

5
(3)理科実験への興味

分からない 無回答 無効
5 Ｎ4

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

もともと高かった
計

無効大変増した やや増した 効果がなかった

5
分からない 無回答

1 2 3 4

(1)未知の事柄への興味（好奇心）

(2)理科・数学の理論・原理への興味

1 2 4 53

2 3 4

1 2 3
効果がなかった

計
大変増した やや増した 効果がなかった 無回答 無効

ＷＮ1 2

(1)理科・数学の面白そうな取組に参加できる（できた）
(2)理科・数学に関する能力やセンス向上に役立つ（役立った）
(3)理系学部への進学に役立つ（役立った）
(4)大学進学後の志望分野探しに役立つ（役立った）

4
もともと高かった

5

(5)将来の志望職種探しに役立つ（役立った）

3

(6)国際性の向上に役立つ（役立った）

分からない

(6)国際性の向上に役立つ（役立った）

計
効果があった 効果がなかった 無回答 無効

1 Ｎ Ｗ2

性別

意識していた

(5)将来の志望職種探しに役立つ（役立った）
(4)大学進学後の志望分野探しに役立つ（役立った）

(2)理科・数学に関する能力やセンス向上に役立つ（役立った）

意識していなかった

(3)理系学部への進学に役立つ（役立った）

(1)理科・数学の面白そうな取組に参加できる（できた）

【生徒保護者】平成２４年度 ＳＳＨ意識調査（学校別-全体）

Ｎ Ｗ
計

無効無回答

1 2

Ｎ Ｗ
計

もともと高かった



28 11.8% 93 39.2% 36 15.2% 18 7.6% 61 25.7% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

20 8.4% 61 25.7% 59 24.9% 5 2.1% 92 38.8% 0 0.0% 0 0.0% 237 100.0%

21 8.9% 77 32.5% 39 16.5% 8 3.4% 88 37.1% 2 0.8% 2 0.8% 237 100.0%

22 9.3% 88 37.1% 34 14.3% 9 3.8% 80 33.8% 4 1.7% 0 0.0% 237 100.0%

23 9.7% 88 37.1% 33 13.9% 8 3.4% 84 35.4% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

25 10.5% 99 41.8% 26 11.0% 12 5.1% 72 30.4% 2 0.8% 1 0.4% 237 100.0%

44 18.6% 90 38.0% 31 13.1% 3 1.3% 68 28.7% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

17 7.2% 62 26.2% 71 30.0% 0 0.0% 86 36.3% 1 0.4% 0 0.0% 237 100.0%

問6 お子さんに特に人気や効果があったと感じていらっしゃるＳＳＨの取組はどれですか。（該当するもの全てにマーク）
A. 理科や数学に多くが割り当てられている時間割
B. 科学者や技術者の特別講義・講演会
C. 大学や研究所、企業、科学館等の見学・体験学習
D. 個人や班で行う課題研究（自校の教員や生徒のみとの間で行うもの）
E. 個人や班で行う課題研究（大学等の研究機関と一緒に、あるいは指導を受けて行うもの）
F. 個人や班で行う課題研究（他の高校の教員や生徒と一緒に、あるいは指導を受けて行うもの）
G. 科学コンテストへの参加
H. 観察・実験の実施
I. フィールドワーク（野外活動）の実施
J. プレゼンテーションする力を高める学習
K. 英語で表現する力を高める学習
L. 他の高校の生徒との発表交流会
M. 科学系クラブ活動への参加
N. 海外の生徒との発表交流会
O. 海外の大学・研究機関訪問
P. 海外の生徒との共同課題研究
Q. 国際学会や国際シンポジウムでの発表
R. 国際学会や国際シンポジウムの見学

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R 無回答

36 65 98 63 25 14 16 59 63 76 24 32 18 12 5 2 1 5 40
15.2% 27.4% 41.4% 26.6% 10.5% 5.9% 6.8% 24.9% 26.6% 32.1% 10.1% 13.5% 7.6% 5.1% 2.1% 0.8% 0.4% 2.1% 16.9%

問7 お子さんの現在の大学進学志望は理系・文系のいずれですか。（回答は１つだけ）

102 43.0% 91 38.4% 23 9.7% 9 3.8% 6 2.5%

問8 ＳＳＨの取組を行うことは、学校の教育活動の充実や活性化に役立つと思いますか。（回答は１つだけ）

60 25.3% 101 42.6% 57 24.1% 7 3.0% 3 1.3%

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(16)国際性（英語による表現力、国際感覚）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(15)成果を発表し伝える力（レポート作成、プレゼンテーション）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(12)問題を解決する力
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(11)発見する力（問題発見力、気づく力）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(10)独自なものを創り出そうとする姿勢（独創性）
1 2 3 4 5

計
大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

計
大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

4 53

Ｗ
(13)真実を探って明らかにしたい気持ち（探究心）

2 3 41 Ｎ5

理系 文系

4

(14)考える力（洞察力、発想力、論理力）
1 2

1 2 3

分からない
希望していない

5
大学進学を

1 2 3 4

決まっていない

そう思わないとてもそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない

5



問1 あなたが現在指導している担当教科をお答えください。（回答は主な教科１つだけ）

4 28.6% 0 0.0% 2 14.3% 5 35.7% 2 14.3% 0 0.0%

問2 高校教員としての経験年数をお答えください。（担当教科・科目は限りません・回答は１つだけ）

0 0.0% 1 7.1% 2 14.3% 1 7.1% 1 7.1% 2 14.3% 4 28.6% 3 21.4%

問3 あなたのＳＳＨ活動へのかかわり度合いをお答えください。（回答はいくつでも）

0 0.0% 6 42.9% 10 71.4% 4 28.6% 1 7.1%

問4 ＳＳＨ活動において、学習指導要領よりも発展的な内容について重視しましたか。（回答は１つだけ）

5 35.7% 7 50.0% 2 14.3%

問5 ＳＳＨ活動において、教科・科目を越えた教員の連携を重視しましたか。（回答は１つだけ）

3 21.4% 11 78.6% 0 0.0%

問6 ＳＳＨに参加したことで、生徒の科学技術に対する興味・関心・意欲は増したと思いますか。（回答は１つだけ）

8 57.1% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問7 ＳＳＨに参加したことで、生徒の科学技術に関する学習に対して意欲は増したと思いますか。（回答は１つだけ）

2 14.3% 11 78.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1%

問8 ＳＳＨによって、生徒の学習全般や理科・数学に対する興味、姿勢、能力に向上があったと感じますか。
（（1）～（16）のそれぞれについて、選択肢の中から１つずつ選んでマーク）

5 35.7% 9 64.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

0 0.0% 11 78.6% 2 14.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

3 21.4% 9 64.3% 0 0.0% 1 7.1% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

3 21.4% 8 57.1% 0 0.0% 1 7.1% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

1 7.1% 10 71.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

1 7.1% 6 42.9% 1 7.1% 0 0.0% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

4 28.6% 9 64.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

2 14.3% 11 78.6% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

4 28.6% 6 42.9% 2 14.3% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(9)粘り強く取組む姿勢
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(8)周囲と協力して取組む姿勢（協調性、リーダーシップ）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(7)自分から取組む姿勢（自主性、やる気、挑戦心）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(6)社会で科学技術を正しく用いる姿勢
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(5)学んだ事を応用することへの興味
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(4)観測や観察への興味
1 2 3 4 5

Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
1 2 3 4 5 Ｎ

やや増した 効果がなかった もともと高かった

5 Ｎ

(3)理科実験への興味

Ｗ
計

分からない 無回答 無効
1 2 3 4

大変増した

Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効
3 4 5 Ｎ

(1)未知の事柄への興味（好奇心）

(2)理科・数学の理論・原理への興味

1 2

1 2 3

1 2 3

大変増した やや増した

補助的に関与 などのメンバー

大変増した やや増した 効果がなかった

1

6
外国語 その他の教科

（英語等）

4 5

6

4 5

その他

【各校教員】平成２４年度 ＳＳＨ意識調査（学校別-全体）

4 5
５年以上１０年未満 １０年以上１５年未満３年以上５年未満

1 2 3 4
文系教科

数学 情報 理科
（国語・地歴・公民）

効果がなかった

ＳＳＨ主担当 ＳＳＨ活動の実施に ＳＳＨ校内委員会 ＳＳＨ活動の

１５年以上２０年未満

もともと高かった 分からない

分からないもともと高かった

4 5

企画立案に関与

1 2

２０年以上３０年未満

3

7
１年未満 １年以上３年未満

1 2 3

2 3

大変重視した やや重視した 重視しなかった
1 2 3

大変重視した やや重視した 重視しなかった

14回答者数

8
３０年以上

（保健体育・芸術・家庭等）

5



0 0.0% 9 64.3% 1 7.1% 0 0.0% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

2 14.3% 11 78.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

1 7.1% 12 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

2 14.3% 8 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

1 7.1% 12 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

7 50.0% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

1 7.1% 9 64.3% 2 14.3% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

問9 生徒に特に人気や効果があったと思うＳＳＨの取組はどれですか。（回答はいくつでも）
(1)理科や数学に多くが割り当てられている時間割
(2)科学者や技術者の特別講義・講演会
(3)大学や研究所、企業、科学館等の見学・体験学習
(4)個人や班で行う課題研究（自校の教員や生徒のみとの間で行うもの）
(5)個人や班で行う課題研究（大学等の研究機関と一緒に、あるいは、指導を受けて行うもの）
(6)個人や班で行う課題研究（他の高校の教員や生徒と一緒に、あるいは、指導を受けて行うもの）
(7)科学コンテストへの参加
(8)観察・実験の実施
(9)フィールドワーク（野外活動）の実施
(10)プレゼンテーションする力を高める学習
(11)英語で表現する力を高める学習
(12)他の高校の生徒との発表交流会
(13)科学系クラブ活動への参加
(14)海外の生徒との発表交流会
(15)海外の大学・研究機関訪問
(16)海外の生徒との共同課題研究
(17)国際学会や国際シンポジウムでの発表
(18)国際学会や国際シンポジウムの見学
(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (16) (17) (18) 無回答

0 7 10 7 2 1 8 6 5 4 2 5 4 1 1 1 0 1 0
0.0% 50.0% 71.4% 50.0% 14.3% 7.1% 57.1% 42.9% 35.7% 28.6% 14.3% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0%

問10 ＳＳＨによって、学校の科学技術や理科、数学に関する先進的な取組が充実したと思いますか。（回答は１つだけ）

7 50.0% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

問11 ＳＳＨの取組を行うことは、下記のそれぞれの項目において影響を与えると思いますか。
（（1）～（7）のそれぞれについて、選択肢の中から１つずつ選んでマーク）

(1)生徒の理系学部への進学意欲に良い影響を与える
(2)新しい理数のカリキュラムや教育方法を開発する上で役立つ
(3)教員の指導力の向上に役立つ
(4)教員間の協力関係の構築や新しい取組の実施など学校運営の改善・強化に役立つ
(5)学校外の機関との連携関係を築き、連携による教育活動を進める上で有効だ
(6)地域の人々に学校の教育方針や取組を理解してもらう上で良い影響を与える
(7)将来の科学技術関係人材の育成に役立つ

(1) 5 35.7% 8 57.1% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(2) 1 7.1% 7 50.0% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(3) 4 28.6% 7 50.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(4) 2 14.3% 10 71.4% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(5) 4 28.6% 8 57.1% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(6) 3 21.4% 7 50.0% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%
(7) 4 28.6% 9 64.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(16)国際性（英語による表現力、国際感覚）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(15)成果を発表し伝える力（レポート作成、プレゼンテーション）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(12)問題を解決する力
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(11)発見する力（問題発見力、気づく力）
1 2 3 4 5

Ｎ Ｗ
計

大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

(10)独自なものを創り出そうとする姿勢（独創性）
1 2 3 4 5

(13)真実を探って明らかにしたい気持ち（探究心）
1 2 3 4 5 Ｗ

計
大変増した やや増した 効果がなかった もともと高かった 分からない 無回答 無効

Ｎ

(14)考える力（洞察力、発想力、論理力）
1 2 3 4 5

1 2 3 4
大変充実した やや充実した 効果がなかった 分からない

どちらでもない やや異なる

Ｎ1 2 3 4 Ｗ
計

無回答 無効

5

まったく異なるまったくその通り ややその通り


